
Задача № 1.  Определите КПД двигателя автомобиля, которому для выполнения 
работы 110,4 МДж потребовалось 8 кг бензина.

Задача № 2.  Определите КПД двигателя автомобиля, которому для выполнения 
работы 220,8 МДж потребовалось 16 кг бензина.

Задача № 3.  Определите КПД двигателя автомобиля, которому для выполнения 
работы 27,6 МДж потребовалось 2 кг бензина.

Задача № 4.  На теплоходе установлен дизельный двигатель мощностью 80 кВт с 
КПД 30%. На сколько километров пути ему хватит 1 т дизельного топлива при 
скорости движения 20 км/ч? Удельная теплота сгорания дизельного топлива 43 
МДж/кг.



Задача № 5.  Патрон травматического пистолета «Оса» 18 x 45 мм, содержит 
резиновую пулю массой 8,4 г. Определите КПД патрона, если пуля при выстреле 
приобрела скорость 140 м/с. Масса порохового заряда патрона составляет 0,18 г, 
удельная теплота сгорания пороха 3,8 • 106 Дж/кг.

Задача № 6.  Первый гусеничный трактор конструкции А. Ф. Блинова, 1888 г., 
имел два паровых двигателя. За 1 ч он расходовал 5 кг топлива, у которого 
удельная теплота сгорания равна 30 • 106 Дж/кг. Вычислите КПД трактора, если 
мощность двигателя его была равна около 1,5 кВт.



Задача № 7.  Двигатель внутреннего сгорания совершил полезную работу, 
равную 2,3 • 104 кДж, и при этом израсходовал бензин массой 2 кг. Вычислите 
КПД этого двигателя.

Задача № 8.  За 3 ч пробега автомобиль, КПД которого равен 25%, израсходовал 
24 кг бензина. Какую среднюю мощность развивал двигатель автомобиля при 
этом пробеге?

 

Задача № 9.  Двигатель внутреннего сгорания мощностью 36 кВт за 1 ч работы 
израсходовал 14 кг бензина. Определите КПД двигателя.



 

Задача № 10.   ОГЭ  Идеальная тепловая машина, работающая по циклу Карно, 80 
% теплоты, полученной от нагревания, передаёт охладителю. Количество 
теплоты, получаемое рабочим телом за один цикл от нагревателя, Q1 = 6,3 Дж. 
Найти КПД цикла ɳ и работу А, совершаемую за один цикл.

Задача № 11.    ЕГЭ  Тепловая машина, работающая по циклу Карно, совершает за 
один цикл работу А = 2,94 кДж и отдаёт за один цикл охладителю количество 
теплоты Q2 = 13,4 кДж. Найти КПД цикла ɳ.



Задача № 12. Снегоуборочная машина мощностью 40 кВт за 1 час работы 
расходует примерно 5 л бензина. Каков КПД снегоуборочной машины? 
Удельная теплота сгорания бензина 46 МДж/кг, плотность бензина — 710 кг/м3.

Краткая теория для решения Задачи на КПД тепловых двигателей.



 




